

А

~~А 236
84~~ А 236
648-

БИБЛЕЙСКАЯ СВЯЩЕННАЯ ИСТОРИЯ

ВЕТХАГО И НОВАГО

ЗАВѢТА.

ПЯТОЕ ИЗДАНИЕ.



МОСКВА.

Типографія Товарищества И. Д. Сытина. Валовая улица, свой
1901.

А

А

Отъ Московскаго Духовно-Цензурнаго Комитета печатать дозволяется
Москва, 28 сентября 1900 года.

Цензоръ протоиерей Григорій Дьяченко.

А

ВЕТХІЙ ЗАВѢТЬ.

*Х 936 А 668
668
157*

Створеніе міра.

По лѣтосчисленію православной Церкви, основанному на перевоудѣ семидесяти толковниковъ, створеніе міра произошло за 5508 лѣть до Рождества Христова.

Міръ, въ которомъ мы живемъ и къ которому принадлежимъ сами, состоить изъ существъ, появившихся въ известное время и имѣющихъ опредѣленное продолженіе: это значитъ, что и весь онъ, въ цѣломъ своемъ составъ, когда-то не существовалъ. Дѣйствительно, къ бытію воззвалъ его Богъ.

Твореніе міра происходило такъ. Вначалѣ Богъ сотворилъ небо и землю. Все это Онъ сотворилъ изъ ничего, однимъ словомъ Своимъ. Небо было не то, что мы видимъ, и земля не та, на которой мы живемъ. Небо, это — міръ духовный, небесный, невидимый, міръ ангеловъ. Земля, это — міръ вещественный, видимый; но сначала земля представляла безформенную массу; она была не устроена и была покрыта тьмою. Духъ Божій сілся надъ ней и вливалъ въ нее живоносную силу. Все твореніе міра продолжалось шесть дній.

Первый день творенія состоялъ въ томъ, что Богъ всемогущимъ словомъ Своимъ: „Да будетъ свѣтъ!“ отдалъ свѣтъ отъ тьмы, и назвалъ свѣтъ днемъ, а тьму — ночью. И было утро и былъ вечеръ — день первый.

Во второй день творенія Богъ сказалъ: „Да будетъ твердь!“ И явилась твердь, т.-е. видимое небо, съ тѣми безчисленными мірами, которые находятся на немъ.

Въ третій день Богъ сказалъ: „Да соберется вода, которая подъ небомъ, въ одно мѣсто, и да явится суши!“ И стало такъ. И назвалъ Богъ суши землею, а собраніе водъ—моремъ. Потомъ повелѣлъ землѣ проповѣсти зелень, траву съ сѣменемъ и дерева съ плодами, въ которыхъ бы заключались сѣмена для продолженія ихъ рода на землѣ.

Въ четвертый день сказалъ Богъ: „Да будутъ свѣтила на тверди небесной для отделенія дня отъ ночи и для знаменія и временъ, и дней, и годовъ; и да освѣщаются они землю съ тверди небесной“. И создалъ Богъ два свѣтила высшія: солнце, чтобы свѣтить днемъ, и луну, чтобы свѣтить ночью, а также и звѣзды.

Въ пятый день Богъ сказалъ: „Да произведеть вода пресмыкающихся, душу живую; и птицы да полетятъ надъ землею, по тверди небесной“. И стало такъ. И явились рыбы, и животныя водныя, и все птицы. Богъ благословилъ ихъ и велѣлъ имъ плодиться и множиться на землѣ.

Въ шестой день Богъ сказалъ: „Да произведеть земля душу живую по роду ея, скотовъ, и гадовъ, и звѣрей земныхъ по роду ихъ“. И стало такъ. Когда появились живыя существа на суши, Господь сказалъ: „Сотворимъ человѣка по образу Нашему и по подобію Нашему, и да владычествуетъ онъ надъ рыбами морскими, птицами небесными, скотами и надъ всею землею“ (Быт. гл. 1).

Сотвореніе человѣка.

Украсивъ небо звѣздами, землю растеніями и наполнивъ ее животными, Богъ въ шестой день создалъ,

наконецъ, человѣка, чтобы онъ обладалъ всѣми тварями, какъ владыка. *И рече Богъ: сотворимъ человѣка по образу Нашему.* Согласно съ мнѣніемъ отцовъ Церкви, опирающимся на св. писаніе, должно полагать, что совѣщаніе о сотвореніи человѣка происходило между тремя Лицами единаго Божескаго Существа (Іоан. 1, 3; Іова 33, 4). Создалъ Господь первого человѣка изъ праха земного и вдунулъ въ него дыханіе жизни. Имя первого человѣка было Адамъ, что съ сврѣйскаго языка значитъ красный, такъ какъ земля, изъ которой онъ былъ сотворенъ, была красная. Первый человѣкъ для жительства былъ помѣщенъ въ раю, или прекрасномъ саду, который Господь повелѣлъ ему воздѣлывать и хранить. Въ раю росли два замѣчательныя дерева: дерево жизни и дерево познанія добра и зла. Богъ позволилъ Адаму питаться плодами всѣхъ деревъ райскихъ, кроме плодовъ древа познанія добра и зла. Господь сказалъ Адаму: „Не ѿшь отъ него, потому что въ день, въ который вкусишь отъ него, смертію умрешь“. Потомъ приведены были къ первому человѣку всѣ животныя, и онъ далъ имъ имена соотвѣтственно свойствамъ каждого (Бытія гл. 2).

Созданіе Евы.

Послѣ того, какъ Адамъ далъ имена всѣмъ животнымъ, Богъ сказалъ: „Нехорошо человѣку оставаться одному, сотворю ему помощника такого, какъ онъ“. Послѣ этого Господь навелъ на человѣка крѣпкій сонъ, и во время сна вынулъ у него одно ребро, изъ него создалъ жену и привель ее къ человѣку. Когда Адамъ увидалъ ее, то сказалъ: „Вотъ это кость отъ костей моихъ и плоть отъ плоти моей; она будетъ называться женою, потому что взята отъ мужа“. Имя пер-